1. Сметная стоимость строительно-монтажных работ равна 197 млн. руб., норма амортизационных отчислений по зданиям и сооружениям – 2,8%. Затраты на приобретение, доставку и монтаж оборудования и нормы амортизационных отчислений по нему приведены в табл.

	Виды оборудования
	Стоимость приобретения, млн. руб.
	Расходы по доставке, млн. руб.
	Затраты на монтаж, млн. руб.
	Норма амортизационных отчислений, %

	Рабочие машины
	200,8
	30,0
	22,0
	14,1

	Силовые машины
	14,0
	1,5
	1,5
	9,3

	Транспортные средства
	11,0
	1,3
	-
	13,7

	КИПиА
	37,0
	2,5
	2,0
	15,2

	Инструменты 
	6,1
	0,1
	-
	19,1


Определить полную восстановительную стоимость ОПФ цеха, если при переоценке ОПФ коэффициенты пересчета были приняты в размере: по пассивной части – 1,5, по активной части – 2,5. Как изменится при этом годовая сумма амортизационных отчислений?

2. На предприятии объем реализуемой продукции составил 23000 тыс. руб., среднегодовой остаток оборотных средств – 2600 тыс. руб. К началу планируемого года намечено реконструировать один из цехов, что уменьшит длительность производственного цикла и позволит увеличить объем реализации на 12 %. Рассчитать, как изменится коэффициент оборачиваемости и длительность одного оборота при том же количестве оборотных средств.

3. В отчетном году объем выпуска товарной продукции составил 750 млн. руб., среднесписочная численность ППП – 150 чел. В планируемом году выпуск товарной продукции возрастет до 810 млн. руб., производительность труда должна увеличиться на 7%. Определить производительность труда одного работающего в отчетном и планируемом году и среднесписочную численность ППП в планируемом году.

4. Определить заработок аппаратчика VI разряда, используя следующие данные: часовая тарифная ставка аппаратчика VI разряда 25 руб.; за месяц он отработал 192 ч; по графику работы аппаратчик имел 8 выходов в ночное время (доплата 20 %); система оплаты труда повременно-премиальная; размер премии к тарифному фонду 35 %.
